

Inglaterra y Francia, caso de agresión, ayudarán a Checoeslovaquia

DIARIO ALMERIA

Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVII.—NUM. 7.613

miércoles 28 de septiembre de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

Nuestra resistencia y la situación internacional

La gesta gloriosa que el pueblo español está escribiendo en los campos de batalla, la resistencia maciza del gran Ejército Popular, es el factor poderosísimo que mueve a los pueblos de todo el mundo a valorizar justamente sus propias fuerzas y a sentirse fuertes para hacer frente a las posibles aventuras de los agresores fascistas.

La lucha del pueblo español está caracterizada por la inquebrantable voluntad de salvar la independencia de España, de expulsar a los invasores y aplastar sin piedad a los enemigos de la República, cubiertos o encubiertos. Internacionalmente, nuestra resistencia ha mostrado el camino que ha de seguirse si se quiere defender la dignidad de hombres libres. Esa resistencia ha vigorizado la lucha que mantiene China frente a los invasores japones y ha hecho posible la actitud resuelta y enérgica de Checoeslovaquia, que se halla dispuesta a no dejarse subyugar por el nazismo alemán.

Para el proletariado y para las capas democráticas y progresivas del mundo, la heroica resistencia de España ha sido el clarín que las ha estremecido y les ha hecho tener fe en sus propias fuerzas.

Las hazañas heroicas de nuestro pueblo para defender su Patria de la invasión, unido a la vital actitud de la Unión Soviética, la más consecuente vigilante de la paz, que últimamente ha dado un se-

rio al dabanazo a Polonia propósito de las amenazas de ésta de acudir en ayuda de Hitler, han sido quienes hasta ahora, han puesto en guardia a los países democráticos de Europa, fortaleciendo la decisión de proteger la soberanía de sus territorios, lo que, indudablemente, ha supuesto un obstáculo para la ejecución de los planes sanguinosos de los bandoleros fascistas. Hasta la sociedad se comprende que sólo una actitud enérgica de las democracias, sin claudicaciones, puede preservar al mundo de una nueva carnicería.

Y esa magnífica resistencia debe, sencillamente, a que los españoles, al ver que su Patria estaba amenazada, han comprendido perfectamente la necesidad de unirse, formando un bloque granítico que les ha permitido crear las condiciones necesarias —una retaguardia fuerte, un Ejército potente etc. que, como es natural, ha hecho que se produzca esta resistencia magnífica que hoy asombra al mundo y da alientos y enseñanzas formidables a todos los pueblos para paralizar la acción provocativa de Hitler alemán.

De ahí que hoy sólo exista una solución única ante las cínicas pretensiones del fascismo internacional. Unidad y unidad de todos los pueblos y capas avanzadas y progresivas del mundo frente a los incendiarios de la guerra, frente a los agresores fascistas.

La respuesta de las potencias al mensaje de paz de Roosevelt

Londres, 27, 12 noche.—Al mensaje pacifista, lleno de amor hacia la Humanidad, del presidente Roosevelt, han contestado Inglaterra y Francia con otros concebidos en los mismos términos del pacifismo que preconiza el jefe del Estado norteamericano.

También ha dado su respuesta el gobierno de Praga, exponiendo

la licitud de la causa, sometida a la S. de N., y esperando que en estos graves momentos, se logre una solución de justicia, que espere toda la nación, sea así. Termina diciendo que la nación Checoeslovaca se defenderá aunque comprende que la guerra no es el medio más justo.

Parte de Guerra

Ejército de Tierra

ESTE.— Las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por la artillería y la aviación— alemana han realizado hoy violentos ataques contra algunas de nuestras posiciones de Coll del Coso, consiguiendo ocupar tres alturas, que las tropas españolas contraatacan

para recuperarlas. Nuestra artillería ha dispersado algunos contraataques enemigos de tanques infantería. La aviación republicana entabló dos combates con el enemigo, impidiendo realizar sus objetivos.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

...Nuestro Partido se dirige al campesinado almeriense, al gran ejército de la azada y el arado y le dice: CON LLUVIA O SIN LLUVIA HAY QUE LEVANTAR LA TIERRA Y PREPARARLA PARA LA SIEMBRA. Que todos los comunistas tengan esta preocupación y se multipliquen en la tarea de aumentar la producción...

(De las resoluciones del Comité Provincial ampliado del P. C.)

Comentario Local

¡Ya han empezado las lluvias!

Camaradas.
Antifascistas.
Almerienses.

Pensad que los rigores del invierno comienzan a desatarse.

Y que los soldados han de permanecer vigilantes en las trincheras.

Sin que la crudeza del tiempo les permita abandonar un instante el puesto de combate.

Son ellos, camarada.
Los combatientes.
Quienes soportan las más duras pruebas.

Las mayores penalidades.
Para defender la libertad de todos los españoles.

La Independencia de la Patria.

Y para los que vivimos en la retaguardia, la actitud de los soldados republicanos, impone obligaciones ineludibles.

Y, entre ellas...

Prestar toda nuestra ayuda a la III Campaña de invierno, es de las más urgentes.

¡Los sufrimientos del soldado que protegí con su sangre nuestras vidas han de ser reducidos al mismo!

El sentimiento antifascista de la retaguardia lo exige.

Chamberlain, en su último discurso, insiste en su actitud de negociador de la paz

Londres, 27, 12 noche.—Chamberlain, a las 20 horas, ha pronunciado un discurso, en el que ha dicho que había antes de la apertura del Parlamento, para dar cuenta al pueblo de sus viajes a Alemania y de las conversaciones sostenidas para lograr la paz, que ansian todos los pueblos, diciendo que al conocerse primeramente sus gestiones, en todas partes se consideró que el peligro de la guerra había pasado. Ha hecho una alusión a lo abrumador de la petición alemana, y es buena prueba de ello,—dijo— que el Gobierno checo no pueda aceptar las conclusiones del memorandum germano. Espera que, mediante negociaciones amigables, se logre llegar a una solución de justicia. Refiriéndose a sus intentos de arreglo de esta querrela, hizo constar que

Hitler le dijo y volvió a repetir, lo mismo que ha declarado en su último discurso: que cuando sol-

EL COMITE EJECUTIVO DE LA F. U. E. DIRIGE UN MENSAJE ALIENTADOR A LOS ESTUDIANTES CHECOS

Valencia, 27, 10 noche.—El Comité ejecutivo provincial de la F. U. E. ha dirigido a los jóvenes estudiantes checoslovacos un mensaje cariñoso y alentador, en el que les dicen, que en estos momentos, difíciles para la integridad de la patria, los estudiantes españoles, que luchan en vanguardia contra el fascismo invasor, les saludan y animan a seguir su magnífica gesta frente a las bravatas de Hitler.

vente el asunto de Checoeslovaquia no quiere reclamar más reivindicaciones en Europa, y que su ha hecho esta, ha sido para salvaguardar los intereses de los habitantes de su raza.

Chamberlain se presenta como el garantizador de todos los hombres de buena voluntad, y terminó afirmando:—Yo no diré que no haré un tercer viaje a Alemania si con ello puedo servir a la paz.

Aconsejó a su pueblo que no se impacienta, y permanezca en calma.

POLONIA Y HUNGRIA NEGOCIAN CON CHECOSLOVAQUIA

Praga, 28, 2 madrugada.—El gobierno checo entablará negociaciones con Polonia y Hungría, opinándose que cesaría la tirantez de relaciones existentes.

Unidad en el cumplimiento del deber

Se han movilizad las quintas del 23 y 24, y ha empezado la incorporación a filas de estos camaradas, que después de largos años de lucha, siempre en defensa de la causa proletaria, hoy los necesita el Gobierno para luchar contra los invasores, y llenos de optimismo y alegría acuden sin titubeos para ponerse a disposición de aquél.

Estos camaradas, compenetrados profundamente con los momentos críticos que atravesamos en nuestra sufrida España, saben el papel que han de representar en esta lucha; obedeciendo la consigna que les impone el deber patrio, se preparan para la marcha dejando sus trabajos, sus casas, sus compañeras y sus hijos, todo cuanto les rodea, para ir contra la canalla italoalemana y el mil mil veces degenerado traidor Franco, que quieren avasallarnos. Estos traidores, cometiendo los horrendos crímenes que a diario llevan a cabo sobre las poblaciones indefensas, creen que van a conseguir el desaliento de nuestras heroicas fuerzas, y lo que únicamente consiguen es refoorzar el espíritu y el valor de nuestros bravos combatientes, que, llenos de entusiasmo, luchan y lucharán hasta exterminar esta mala ralea.

Ha llegado el momento de marchar a los frentes, y momentáneamente, ha desaparecido el color político o sindical que ligará a cada uno en el ambiente civil.

No hay socialistas ni comunistas, ni anarquistas, ni republicanos: Todos son hermanos espirituales: Todos llevan el mismo pensamiento: aniquilar al invasor. Y este fenómeno, que todos lo observamos, ¿Cómo es posible que no sirva de ejemplo a los que todavía se retardan incomprensivamente en la consolidación de la unidad? ¿Cómo hay un solo antifascista que, contemplando este hecho, no se avergüence?

Con la unidad seguramente no habría tantos emboscados que son los enemigos más peligrosos que tiene la causa.

Con la unidad es como se puede más rápidamente conseguir la victoria que tanto anhelamos, y que se logrará con la comprensión de los antifascistas, que nos guía hasta el triunfo definitivo.

¡Camaradas que vais a defender vuestras libertades! Marchad seguros, que cuantos quedamos en la retaguardia, por razón de edad o padecimiento físico, sabremos defender con nuestro trabajo y nuestra labor intensa la tierra que aquí os dejáis, que será nuestra, siempre, como lo será pronto el resto de nuestra España.

¡Viva el Ejército del Pueblo!

M. Téllez

El pueblo alemán desconoce la actitud enérgica de Inglaterra y Francia

Praga, 28, 2 madrugada.—En Berlín no se han dado a conocer las referencias de los conceptos en que se basan las últimas actitudes de los Gobiernos inglés y francés, sustrayendo al público alemán de la verdadera gravedad del conflicto.

Pro-Ayuda a Valencia

DONATIVOS RECIBIDOS PARA AYUDA A VALENCIA

Suma anterior pesetas 672.018,75
Sindicato Peones y Barreneros 75; Consejo Municipal de los Gallardos 880 suscripción Popular; Guardia Costa V. núm. 9, 10; Laureano Fernando Rosendo, 10; Francisca López Muyor, 10; Manuela Fernández López, 5; Frente Popular de Canjáyar, 35,85; Sindicato U. G. T. de la Loma (Serón) 205,25; Ramón Rufina de Lúcar, 25; El Tío Ramón el Ciego de Lúcar 20; El Tío Curiosa de Lúcar, 25; Fernando de la Pestencia, 25; Sindicato Raimo de la Construcción de Adra, 490.

Suma y sigue.— pts. 674.184,85.
Los donativos pueden ingresarse en el Banco de Bilbao Banco Central y Frente Popular Antifascista (Comisión Ayuda) Avenida de la República número 5.
Almería 27 de septiembre de 1938

Convocatorias y avisos

J. S. U. CASA DE LA JUVENTUD CAMPESINA LA CAÑADA

Se convoca a todos los militantes y simpatizantes de esta Casa de la Juventud Campesina, para la junta general ordinaria que se celebrará el día 29 del corriente a las 10 de la noche, en nuestro domicilio social.

Dada la importancia de los asuntos a tratar se ruega puntualidad.
El Secretario General.

Telegrama de felicitación

Los agentes de Policía de esta Plantilla han remitido al Comandante del Ejército del Ebro, el siguiente comunicado:

«Los Agentes del Cuerpo de Seguridad, (Grupo Civil), de la Plantilla de Almería, rinden un fervoroso homenaje a los heroicos combatientes del Ebro por su titánica resistencia. Estamos seguros que de esta resistencia, forma magnífica de interpretar la consigna dada por nuestro Presidente Magin, saldrá la victoria definitiva y al escribir estas letras, no lo hacemos guiados de un optimismo ingenuo sino con la serenidad que da el saber que con hombres como vosotros el fascismo internacional no podrá avanzar un solo paso en nuestro país y le cubriéis, como ya lo estáis haciendo ahora, de vergüenza en el exterior.»

Centros oficiales

CONSEJO PROVINCIAL

Al girar nuestra visita a este centro, nos entrevistamos con el presidente del mismo, camarada Cayetano Martínez, el cual nos dijo que se había celebrado la reunión del pleno, y entre los asuntos tratados se aprobó aumentar sus haberes a los empleados que perciban menos de 5000 pesetas, transitoriamente hasta el 31 de diciembre.

También se trataron otros asuntos de trámite.

Camaradas: leed "Trabajadoras"

Hiller afirma que Checoslovaquia es la última reivindicación que formula a Europa, y a la que no renunciará

Berlín, 27, 10 noche.—Hitler pronunció anoche su anunciado discurso. Trató ampliamente de la cuestión de Checoslovaquia, y declaró que la política extranjera alemana se basa en una doctrina filosófica del nacional-socialismo, cuyo fondo es la defensa de la raza. Afirma que Alemania no quiere oprimir a los demás pueblos, sino todo lo contrario; lo que pretende, es la paz mundial, realizada sobre el desarme, para proteger la población civil alemana. Añadió que ha realizado un rearme como jamás se vió. Declaró, que ha encargado a su amigo Goering la creación de un Ejército del Aire, para que Alemania se vea protegida contra cualquier eventualidad. También —añadió— ha creado los mejores medios de defensa contra la aviación y los tanques. Aseguró que Alemania no

había movlizado ni un solo hombre, para esperar que los checos se den cuenta de la imposibilidad de mantener la "tiranía". Después de injuriar al Presidente Benes, aludió a sus entrevistas con Chamberlain, e insistió en que Alema-

nia continúa su camino sin abandonar a los sudetes, pues el último problema que será resuelto, la última reivindicación que formula a Europa; pero es una reivindicación a la que no renunciará.

Aun no es tarde—dice un comunicado del Foreign Office—para contener la gran tragedia

Londres, 27, 10 noche.—A las 11 de la noche se facilitó en el Foreign Office un comunicado oficial, en el que se afirma, que si a pesar de todos los esfuerzos del Presidente del Consejo británico, se produjera un inopinado ataque alemán contra Checoslovaquia, el resultado sería que Francia tendría que acudir en su ayuda, y que In-

glaterra y la U. R. S. S. se pondrían de seguro junto a Francia. Añade, que no es tarde aún para contener la gran tragedia, ni demasiado tarde para que los pueblos de todas las naciones insistan, con objeto de que se logre un acuerdo mediante libres negociaciones.

"El Ebro es la catástrofe de toda la guerra"—grita indignado en San Sebastián—un comandante de Regulares, al oír las patrañas del parte de guerra faccioso

Barcelona, 27, 10 noche.—Se conoce el siguiente hecho ocurrido en San Sebastián. Hace unos días, se celebraba un partido de pelota en el nuevo frontón "Crass". Como de costumbre, se radió el Parte de Guerra, en el que se señalaban, como siempre, triunfos inexistentes. Un comandante de regulares se levantó, indignado, de su asiento, y dijo: "¡Mentira, mentira! el Ebro es la catástrofe de toda la guerra." Se armó un escándalo

enorme, y el partido terminó tumultuosamente.

SON ASCENDIDOS A ALFERECES, DOCE SARGENTOS

Valencia, 27, 10 noche.—En el 19 Cuerpo se ha celebrado el acto de imponer las insignias de alférez a 12 sargentos, que después de un breve cursillo de capacitación en la Escuela de Oficiales, se han hecho acreedores al ascenso.

Gacetillas

SE DESEA SABER

Noticias de Antonio López, evacuado de Málaga.

Las interesas María Martínez Comunicarlas a Carretera, de Granada, 133.

ASISTENCIA SOCIAL

El número premiado en la rifa de los «Iguales» en el sorteo de ayer, correspondió al 45.

HALLAZGO

Se encuentra en esta Administración un llavín encontrado en la plaza del mercado, para entregar a quien acredite ser su dueño.

PERDIDAS

de unas gafas en la plaza del Mercado. Entregar en esta Administración.

de un carnet con documentación a nombre del carabiniero Juan Padilla Gómez. Entregar en esta Administración.

de una cartera conteniendo documentación a nombre de José Rodríguez Ruiz, en la carretera de Adra a Guainos. Entregar en esta Administración.

de una cartera con documentos a nombre de Luis Pérez Gómez perdida en la estación de Huércal de Almería, conteniendo además 135 pesetas y unas fotografías, entregario en esta Administración, se le gratificará.

de una cartilla de racionamiento a nombre de Rafael Giménez

Blosca. A entregar en esta Administración.

de otra cartilla de racionamiento a nombre de Rafael García Liria. A entregar en esta Administración.

CONSTITUCION DE UN TRIBUNAL DE ESPIONAJE

Madrid, 27, 10 noche.—Se ha constituido el nuevo Tribunal de Espionaje y Alta Traición, de Madrid, cuya competencia es la de conocer los asuntos del Centro y Cataluña, con la exención de los recursos de alzada contra sentencias de muerte que se fallaron en Barcelona.

En las batallas del Ebro, los facciosos, además de las grandes pérdidas de material empleado, se calcula que han sacrificado cincuenta hombres por hora

Barcelona, 27, 10 noche.—Según una estadística, que no se considera perfectamente exacta, pero se aproxima a la realidad, en la batalla del Ebro, el enemigo ha utilizado las siguientes armas: aviación: Han volado sobre nuestras líneas, en total 5.850 aviones de caza y 5.705 de bombardeo; han empleado 4.000.007 kilos de explosivos y 2.100.000 ks. de acero. Se calcula que han gastado cinco millones de litros de gasolina, durante las cinco contraofensivas, que han durado cinco días. Las pérdidas totales sufridas por los faccio-

sos, se elevan a 60.000 bajas; es decir, 50 hombres por hora.

NORMAS PARA LOS TRABAJADORES MOVILIZADOS DE LOS REEMPLAZOS DEL 21, 20 Y 19

Barcelona, 27, 10 noche.—La "Gaceta" publica una orden de Deirisa, dictando normas para la movilización de los trabajadores correspondientes a determinados oficios de la tierra y de la construcción, pertenecientes a los reemplazos de 1921, 1920 y 1919.

VIDA DEL PARTIDO

ASAMBLEA DE ACTIVISTAS

Hoy, miércoles 28, a las 10 de la noche se celebrará una Asamblea de Activistas en el Radio Norte en la que informará un miembro de nuestro Comité provincial Dada la importancia de la reunión se ruega la asistencia sin excusa ni pretexto, de todos los militantes. El Comité.

PARA ASUNTOS DE INTERES

Se cita a todos os camaradas del Partido Comunista perteneciente al Radio Norte, para que se pasen por el mismo de 9 a 11, de la noche para asuntos de gran interés.— El Comité.

El concurso de carteles de Alavoz del Frente

En virtud de estarse preparando el nuevo local de ALTA VOZ DEL FRENTE situado en la Puerta de Purchena, y del deseo de algunos artistas de tomar parte en el concurso anunciado por ALTA VOZ, se hace público que el plazo queda ampliado hasta el día diez del próximo mes de octubre.
El Secretario General.

Un donativo de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética

La asociación de Amigos de la Unión Soviética ha hecho un obsequio de 116 kilos de Uvas al Manicomio Provincial para los enfermos alienados.

IZQUIERDA REPUBLICANA CONVOCARA UNA ASAMBLEA NACIONAL DEL PARTIDO

Barcelona, 27, 10 noche.—Se ha reunido el Consejo nacional de Izquierda republicana, que ha aprobado las normas por las que han de regirse las Agrupaciones provinciales, constituidas por afiliados procedentes de la zona ocupada por los facciosos. El presidente dió cuenta de la visita realizada al Ministro de la Gobernación, para darle traslado de una denuncia formulada por el Consejo Provincial de Cuenca. Se acordó celebrar una asamblea nacional del partido.

HA MUERTO EL GERENTE DE LA EDITORIAL "UNIVERSAL"

Barcelona, 27, 10 noche.—Cuando regresaba a Barcelona, después de permanecer en París durante mes y medio, donde había sido sometido a una operación quirúrgica, ha fallecido repentinamente en el pueblo francés de Fernet Lesuain, el gerente de la Sociedad Editora Universal, que publicaba "Heraldo" y "El Liberal", de Madrid; "El Liberal de Murcia", "El Defensor de Granada", don Antonio Sacristán. Ha salido para dicho pueblo su hijo don Antonio Director general del Tesoro y Secretario del Consejo Superior Bancario.